



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ & Δ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
36ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
ΙΩΝΟΣ ΔΡΑΓΟΥΜΗ 1, Τ.Κ.: 41222

-85-
2013/2025

Λάρισα 18/03/25
Αρ. Πρωτ.: 13347

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
MUNICIPALITY OF LARISSA

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Αικ. Ιωαννίδου
ΤΗΛ.: 2413 500235
e-mail: synsxol@larissa.gov.gr

ΠΡΟΣ
5ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ
Χρυσοχόου 2
Τ.Κ. 41221 Λάρισα
Τηλ. 2410236589
e-mail: mail@5dim-laris.lar.sch.gr

Θέμα: ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΑΙΤΗΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΚΑΓΚΕΛΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΣΙΔΕΡΕΝΙΑΣ ΣΚΑΛΑΣ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ

Σχετικό : Το με αρ. πρ. 122/14.03.25 έγγραφο της διεύθυνσης του 5^{ου} Δημοτικού Σχολείου Λάρισας

Παραθέτουμε ένα σύντομο ιστορικό προς ενημέρωση της διεύθυνσης του σχολείου για τις ενέργειες του Τμήματος Συντήρησης Δημοτικών Κτιρίων μετά από πολλά χρόνια αιτήματα των διευθύνσεων του σχολικού συγκροτήματος, 33^{ου} Νηπιαγωγείου, 5^{ου} & 36^{ου} Δημοτικών, επί της οδού Χρυσοχόου στην συνοικία του Αγίου Κων/νου Λάρισας, σχετικά με προβλήματα βανδαλισμών των σχολείων κατά τις βραδινές ώρες :

Το έτος 2019 με χρηματοδότηση του Υπουργείου Εσωτερικών στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» πραγματοποιήθηκε εργολαβία επισκευής και συντήρησης 34 σχολικών κτιρίων. Έτσι τοποθετήθηκαν πρόσθετα κιγκλιδώματα καθ' ύψος των υπαρχόντων κιγκλιδωμάτων και πλέγμα στην περιφραξη του 33^{ου} Νηπιαγωγείου για προστασία των νηπίων από την είσοδο ενήλικων εξωσχολικών ατόμων. Την ίδια χρονιά στα 5^ο & 36^ο Δημοτικά σχολεία τοποθετήθηκαν ρολά ασφαλείας στο ισόγειο, αριστερά και δεξιά του κυλικείου, ώστε να προστατευτεί τμήμα της πιλοτής από την είσοδο των εξωσχολικών ατόμων που προκαλούσαν καταστροφές στο κτίριο, ιδιαίτερα στις πόρτες εισόδων των σχολείων, χρήση ναρκωτικών ουσιών με σύριγγες μέσα στην αυλή του σχολείου και στην πιλοτή και αφοδεύσεις στην πιλοτή πίσω από το κλιμακοστάσιο.

Η υπερύψωση της περιφραξης του σχολείου δεν συνεχίστηκε επάνω από τα κιγκλιδώματα της αυλής των Δημοτικών διότι τα χρήματα δεν επαρκούσαν.

Σύμφωνα με την αρ. 13172 Υπουργική Απόφαση & έγκριση για «Εκτέλεση έργων επισκευής και συντήρησης σχολικών κτιρίων από τις σχολικές επιτροπές» (ΦΕΚ 217/1995) η διεύθυνση των σχολείων προχώρησε πρόσφατα με χρήματα της σχολικής επιτροπής στην τοποθέτηση πρόσθετων κιγκλιδωμάτων καθ' ύψος των υπαρχόντων κιγκλιδωμάτων της αυλής των εν λόγω Δημοτικών Σχολείων,

με σκοπό την προστασία των παιδιών και της δημόσιας περιουσίας από τους βανδαλισμούς που συνεχίζονταν.

Στην συνέχεια μετά από το παραπάνω σχετικό υπάλληλος του Τμήματος Συντήρησης Δημοτικών Κτιρίων διενήργησε επί τόπου αυτοψία, για τον έλεγχο των κιγκλιδωμάτων της περίφραξης των Δημοτικών Σχολείων και της εξωτερικής μεταλλικής κλίμακας του γυμναστηρίου.

Η αυτοψία έδειξε ότι τα πρόσφατα τοποθετημένα πρόσθετα καθ' ύψος κιγκλιδώματα περίφραξης, ακολουθούν το ίδιο σχέδιο και χρωματισμό των κιγκλιδωμάτων που είχαν τοποθετηθεί από την Υπηρεσία στο 33^ο Νηπιαγωγείο και αποτελούν ένα ενιαίο αρμονικό σύνολο.

Κατά την ημέρα της αυτοψίας Τρίτη 18/03/2025, ο οπτικός έλεγχος δεν έδειξε σπασμένα τμήματα, επικίνδυνες ακμές, σκουριές και απόκλιση από την κατακόρυφο. Διαπιστώθηκε ότι έχουν τοποθετηθεί από τον κατασκευαστή σιδερά, επί πλέον λάμες σιδηρές ως αντηρίδες στους κατακόρυφους κοιλοδοκούς στήριξης, οι οποίες σταθεροποίησαν τα κιγκλιδώματα μετά από την ταλάντωση που παρατηρήθηκε μετά την τοποθέτησή τους. Την ημέρα της αυτοψίας η δυνατή δια χειρός πίεση έδειξε σταθερότητα, ακαμψία και ανυπαρξία ταλάντωσης των κιγκλιδωμάτων. Ο κος Κότσιρας Ευθύμιος που έκανε την σιδηροκατασκευή και τοποθέτηση των κιγκλιδωμάτων, με το από 18/03/2025 έγγραφό του, βεβαιώνει ότι η κατασκευή και τοποθέτησή των κιγκλιδωμάτων έγινε σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της τεχνικής. Επειδή μελλοντικοί βανδαλισμοί στα κιγκλιδώματα μπορούν να προκαλέσουν προβλήματα σταθερότητας ή επικινδυνότητα λόγω σπασίματος σιδηρών τεμαχίων, θα πρέπει από την διεύθυνση του σχολείου, να γίνεται τακτικός έλεγχος, ώστε να εντοπίζονται άμεσα τυχόν προβλήματα επικινδυνότητας και να επισκευάζονται άμεσα μέσω της σχολικής επιτροπής.

Σχετικά με την εξωτερική μεταλλική κλίμακα του γυμναστηρίου παρατηρήθηκαν σκουριές και διαβρώσεις των πατημάτων, των πλαισίων έδρασης της βάσης των κοιλοδοκών και στις ενώσεις συγκόλλησης των μεταλλικών στοιχείων. Απαιτείται επισκευή των μεταλλικών στοιχείων και συντήρηση με ελαιοχρωματισμό ολόκληρης της κλίμακας.

Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιοσδήποτε διευκρινήσεις θα χρειαστείτε.

Με εκτίμηση

Η Αν. Προϊστάμενη

Τμήματος Συντήρησης Δημοτικών Κτιρίων

Ιωαννίδου Αικατερίνη Ψηφιακά υπογεγραμμένο από
Αρχιτέκτων Μηχανικός Π.Ε. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΙ ΙΟΑΝΝΙΔΟΥ
Ημερομηνία: 2025.03.20 08:01:46
ΕΕΤ